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INVESTITIILE STRĂINE DIRECTE ÎN STATELE UNITE ALE AMERICII 

ŞI-AU REVENIT ÎN 2010, DAR CELE DIN EUROPA ŞI JAPONIA 
CONTINUĂ SĂ SCADĂ 

 
 
Geneva, 26 iulie 2011 – Influxurile de investiţii străine directe (ISD) către statele dezvoltate au 
scăzut până la 602 miliarde de dolari, marcând al treilea an succesiv de declin, potrivit analizei 
UNCTAD privind perspectivele investiţiilor. 
 
Raportul Mondial al Investiţiilor 20111 (RMI’11), denumit “Modele de tip non-equity de 
producţie şi dezvoltare internaţională”, se lansează astăzi la nivel mondial. 
 
Studiul anual dezvăluie faptul că schema influxurilor ISD a variat pe regiuni. Europa a ieşit în 
evidenţă ca o subregiune în care fluxurile au scazut dramatic. Influxurile către Europa au atins 
313 miliarde de dolari, în scădere cu 19% faţă de anul 2009. O perpectivă mai sumbră, 
determinată de măsurile de austeritate ale guvernelor, precum şi de crizele datoriilor suverane, 
au reprezentat principalii factori care au limitat relansarea investiţiilor străine directe. 
Diminuarea fluxurilor de ISD s-a resimţit şi în Japonia, unde influxurile nete au devenit negative 
(- 1,25 miliarde de dolari) din cauza reducerii investiţiilor corporaţiilor transnaţionale. În 
contrast, influxurile ISD către America de Nord au contribuit la o schimbare de situaţie 
semnificativă, cu o creştere de 44% (la 252 miliarde de dolari). 
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Ieşirile de ISD din ţările dezvoltate şi-au inversat trendul descrescător din 2008, înregistrând o 
creştere de 8% în anul 2010.  Cu toate acestea, RMI ‘11 notează că în ciuda refacerii 
considerabile de 935 miliarde de dolari, ieşirile de ISD din regiune în 2010, în ansamblu, au 
atins cel mult jumătate din valoarea anului 2007. 
 
Cât despre tendinţele anului 2011, informaţiile despre fuziuni şi achiziţii (F&A), precum şi cele 
despre proiecte de tip greenfield din prima parte a anului, sunt încurajatoare. Totuşi, raportul 
dezvăluie existenţa unor riscuri cu privire la perspectivele de creştere a economiilor principale 
din regiune, inclusiv Statele Unite ale Americii. Schimbările cu privire la aceste perspective pot, 
de asemenea, amâna redresarea ISD. 
 
Raportul de anul acesta îşi îndreaptă atenţia către industria bancară din regiune. Urmând 
exemplul colapsului economic al Lehman Brothers din septembrie 2008, o serie de bănci 
internaţionale au fost salvate de guverne. Următoarea restructurare a industriei bancare, 
condusă de autorităţi, a generat o reducere masivă a investiţiilor străine. În acelaşi timp, 
restructurarea a atras noi ISD, în timp ce acele bănci care au trecut cu bine peste criză au luat 
locul altor bănci din străinătate. Mai mult, fondurile de capital private, majoritatea localizate în 
Statele Unite ale Americii, au participat activ la procesul de restructurare. Pe termen lung, 
eforturile globale de reformare a sistemului financiar şi strategiile guvernelor de ieşire din 
recesiune, vor avea foarte probabil efecte asupra fluxurilor ISD în industria financiară. 
 

Raportul Mondial al Investiţiilor 2010  şi baza sa de date sunt disponibile online la 
http://www.unctad.org/wir, http://www.unctad.org/fdistatistics  şi http://www.unctad.org/diae 
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Figura 1. State dezvoltate: top 10 beneficiari şi surse ale fluxurilor ISD, 2009-2010 
(miliarde de dolari) 

 
a) Influxuri 

 
 
b) Leşiri de ISD 

 
Sursa: UNCTAD, Raportul Mondial al Investiţiilor 2011 
Notă: Ţările sunt clasificate în funcţie de amploarea fluxurilor de ISD 
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